



崭新的警用电动车每车均安装了警灯、警报器和GPS定位系统 本报记者 张晓科 摄

社区民警用上巡逻电动车

市中区发放100辆警务电动车,片警走街串巷更快捷

本报济宁6月12日讯(见习记者 路帅 通讯员 孟翔鲲 李新辉) 为进一步提升街面见警率,强化社区治安体系建设,济宁市公安局市中区分局在文化广场举行社区民警警务电动车发放仪式,向辖区内社区民警发放100辆警务电动车,达到了全局社区民警一人一车。

12日上午,记者来到文化广场,看到100辆电动车列成方阵,整齐地排放在广场内。据了解,这些电动车是专门为社区民警定制的,可以充分发挥电动车机动、灵活的特点,深入大街小巷进行

治安巡逻。这些电动车车身统一为蓝白相间颜色,并印有“警察”字样。电动车前后都安装有LED警灯,车身内部还配有GPS定位系统。

“有了自己的巡逻车,以后我们这些农村的社区民警进村巡逻就更加方便了。”来自安居镇派出所的社区民警岳远翔告诉记者,现在有了警用电动车,自己负责的那9个村一天就能巡逻完。

9点30分仪式举行,来自基层的100名社区民警每人领到一辆电动车。发放仪式完毕后,来自中区各辖区派出所的100名社区民警驾驶

着警务电动车沿城区主要街道进行了巡逻展示,惹得很多市民驻足观看。“以后警用电动车,民警就可以方便地走进大街小巷巡逻了,我们也觉得更加安全和放心。”市民王先生说。

“为夯实基层治安基础,市区两级政府投入40余万元,购买了100辆警务电动车发放给与人民群众联系最紧密的每一名社区民警。”市中区分局局长乔培战介绍说,通过发放警用电动车,可以最大限度地警力摆到街面上,提高见警率,增强群众安全感和满意度。

现场花絮>>

“希望民警多来巡逻”

“车车!车车!”年仅两岁的小彤彤指着警用电动车,用稚嫩的声音喊着。抱着彤彤的王女士站在广场旁边观看警务电动车发放仪式。“这个活动搞得真好,电动车机动灵活也很实用,非常适合在社区巡逻。”王女士告诉记者。

今年83岁的高大爷笑得合不拢嘴。“以前社区民警都骑着自行车巡逻,又累又慢。现在换成电动车,机动性强,哪里有事几分钟就到了。”高大爷希望以后民警能多在街道里面巡逻,增加百姓的安全感。

“这些电动车都很漂亮,民警骑着它们巡逻的话,也是一道风景。”在一旁的市民冯先生说。他很期待能在小巷里面见到警务电动车的身影。



社区民警驾驶警用电动车上路。 本报记者 张晓科 摄

“利于搞好片区治安”

“以前巡逻,近点的就走着去,远点的就骑自行车,一天走路下来腿都肿了。”观音阁派出所的社区民警赵建军告诉记者,辖区面积3.3平方公里,只有10个社区民警,巡逻压力很大。

“老街道都比较狭窄,警车根本就进不去,有时候为

去了一个地方还要绕很远的路。”红星新村派出所所长赵军告诉记者,他们辖区面积1.2平方公里,居住着1万8千户居民,而派出所只有一辆出警车,很多社区民警只能骑着自行车或步行巡逻,工作压力很大。“配备了警务电动车后,可以减轻社区民警的工作强度,也能够更好地搞好片区治安。”赵军高兴地说。

本报见习记者 路帅